
Kursenkät SVK 2LK171 Rättsmedicin - att 
diagnostisera det som levande och döda inte vill 

eller kan berätta HT22
Antal respondenter: 11

Antal svar: 11
Svarsfrekvens: 100.00%

Jag uppfattar att jag genom denna kurs utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter.
Jag uppfattar att jag genom denna 
kurs utvecklat värdefulla 
kunskaper/färdigheter. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 3 (27.3%)
I mycket hög grad 8 (72.7%)
Summa 11 (100.0%)

Jag uppfattar att jag genom denna kurs utveck…

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Jag uppfattar att 
jag genom denna
kurs utvecklat 
värdefulla 
kunskaper
/färdigheter. 4.7 0.5 9.9 % 4.0 4.5 5.0 5.0 5.0



Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla lärandemål. 
Jag bedömer att jag har uppnått 
kursens alla lärandemål.  Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 1 (9.1%)
I hög grad 3 (27.3%)
I mycket hög grad 7 (63.6%)
Summa 11 (100.0%)

Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla lä…

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Jag bedömer att 
jag har uppnått 
kursens alla 
lärandemål.  4.5 0.7 15.1 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom kursen – från lärandemål till 
examination. 
Jag uppfattar att det fanns en röd 
tråd genom kursen – från 
lärandemål till examination.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 0 (0.0%)
i hög grad 3 (27.3%)
i mycket hög grad 8 (72.7%)
Summa 11 (100.0%)

Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom …

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 2 4 6 8 10

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Jag uppfattar att 
det fanns en röd 
tråd genom 
kursen – från 
lärandemål till 
examination.  4.7 0.5 9.9 % 4.0 4.5 5.0 5.0 5.0



Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till ett vetenskapligt förhållningssätt
(till exempel analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering av 
information).
Jag uppfattar att kursen har 
stimulerat mig till ett vetenskapligt 
förhållningssätt
(till exempel analytiskt och kritiskt 
tänkande, eget sökande och 
värdering av information). Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 2 (18.2%)
i hög grad 3 (27.3%)
i mycket hög grad 6 (54.5%)
Summa 11 (100.0%)

Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till …

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 2 4 6 8

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag uppfattar att 
kursen har 
stimulerat mig till ett
vetenskapligt 
förhållningssätt
(till exempel 
analytiskt och 
kritiskt tänkande, 
eget sökande och 
värdering av 
information). 4.4 0.8 18.5 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående under kursens gång för idéer och 
synpunkter 
på kursens utformning och innehåll.
Jag uppfattar att lärarna varit 
tillmötesgående under kursens gång 
för idéer och synpunkter 
på kursens utformning och innehåll. Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 0 (0.0%)
i hög grad 1 (9.1%)
i mycket hög grad 10 (90.9%)
Summa 11 (100.0%)

Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående …

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12



Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag uppfattar att 
lärarna varit 
tillmötesgående 
under kursens gång 
för idéer och 
synpunkter 
på kursens 
utformning och 
innehåll. 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Mina förkunskaper var tillräckliga för att kunna tillgodogöra mig undervisningen på 
kursen.
Mina förkunskaper var tillräckliga för 
att kunna tillgodogöra mig 
undervisningen på kursen. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 1 (9.1%)
I hög grad 6 (54.5%)
I mycket hög grad 4 (36.4%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Mina förkunskaper var tillräckliga för att kunna…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Mina förkunskaper 
var tillräckliga för att
kunna tillgodogöra 
mig undervisningen 
på kursen. 4.3 0.6 15.1 % 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar:
Bör vara mer rättsmedicin på läkarprogrammet 
Det är ganska lite rättsmedicin på läkarprogrammet i övrigt, men som vi har haft det har det varit tillräckligt gällande förkunskaper för att sedan
bygga vidare med hjälp av denna kursen. Dock tycker jag att det borde vara mer rättsmedicin för alla på läkarprogrammet, det finns mycket i 
denna kursen som kommer vara användbart i framtideen oavsett yrkesroll. 
Vi har mycket lite Rättsmedicin under läkarprogrammet.
Japp, men perfekt med den initiala repetitionsdelen.



Jag har haft en klar bild av vad jag förväntades lära mig under kursen.
Jag har haft en klar bild av vad jag 
förväntades lära mig under kursen. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 5 (45.5%)
I mycket hög grad 6 (54.5%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Jag har haft en klar bild av vad jag förväntades…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Jag har haft en 
klar bild av vad 
jag förväntades 
lära mig under 
kursen. 4.5 0.5 11.5 % 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar:
Utvecklats med tiden. 
Vi har haft kontinuerlig konversation med Lydia som varit tydlig med vad som förväntas.

Kraven på att ansvara för att organisera mitt eget lärande var rimliga.
Kraven på att ansvara för att 
organisera mitt eget lärande var 
rimliga. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 1 (9.1%)
I mycket hög grad 10 (90.9%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Kraven på att ansvara för att organisera mitt e…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Kraven på att 
ansvara för att 
organisera mitt 
eget lärande var
rimliga. 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0



Kommentar:
Det har varit VÄLDIGT bra struktur i allt från planering, schema, seminarier, canvas-moduler och gruppindelningar. Det har alltid varit lätt att 
veta var man ska vara och när (mycket tack vare Lydia) men framförallt vad som förväntas från en. Ev. önskan om att få schema tidigare (så 
man kan planera julen lättare).

Kraven på att på egen hand söka information var rimliga.
Kraven på att på egen hand söka 
information var rimliga. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 1 (9.1%)
I mycket hög grad 10 (90.9%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Kraven på att på egen hand söka information v…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Kraven på att på
egen hand söka 
information var 
rimliga. 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Jag kunde lätt hitta den informationen jag behövde/letade efter i Canvas.
Jag kunde lätt hitta den 
informationen jag behövde/letade 
efter i Canvas. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 1 (10.0%)
I mycket hög grad 9 (90.0%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 10 (100.0%)

Jag kunde lätt hitta den informationen jag beh…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10



Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag kunde lätt hitta
den informationen 
jag behövde/letade
efter i Canvas. 4.9 0.3 6.5 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar:
Perfekt namnsatta pdfer och att de kommit in i tid. Även att de ej släppts för tidigt. Bäst på hela läkarprogrammets kurser!
Strukturen är lite annorlunda än de flesta tidigare kurser men var superbra!
Superbra och organiserat upplägg i canvas för denna kurs, enkelt att hitta. Inte massa mappar som ligger huller om buller.

Kraven på att arbeta tillsammans med andra studenter var rimliga.
Kraven på att arbeta tillsammans 
med andra studenter var rimliga. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 1 (9.1%)
I mycket hög grad 10 (90.9%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Kraven på att arbeta tillsammans med andra st…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Kraven på att 
arbeta 
tillsammans med
andra studenter 
var rimliga. 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar:
Eftersom vi varit en mindre grupp har vi blivit ganska tighta och man har på ett eller annat sätt fått arbeta med alla i kursen, men även med de 
flera yrkesroller som finns på RMV.



Jag fick användbar återkoppling på mina prestationer under kursen. 
Jag fick användbar återkoppling på
mina prestationer under kursen.  Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 1 (9.1%)
I hög grad 3 (27.3%)
I mycket hög grad 7 (63.6%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Jag fick användbar återkoppling på mina prest…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Jag fick 
användbar 
återkoppling på 
mina prestationer
under kursen.  4.5 0.7 15.1 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar:
Personlig återkoppling på både tenta och muntlig presentation! 

Arbetsinsatsen var rimlig i förhållande till kursens antal högskolepoäng. 
Arbetsinsatsen var rimlig i 
förhållande till kursens antal 
högskolepoäng.  Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 0 (0.0%)
I mycket hög grad 11 (100.0%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Arbetsinsatsen var rimlig i förhållande till kurs…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Arbetsinsatsen var 
rimlig i förhållande till
kursens antal 
högskolepoäng.  5.0 0.0 0.0 % 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0



Kursens examinationer var relevanta i förhållande till kursens lärandemål.
Kursens examinationer var 
relevanta i förhållande till kursens 
lärandemål. Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 3 (27.3%)
I mycket hög grad 8 (72.7%)
Vet ej 0 (0.0%)
Summa 11 (100.0%)

Kursens examinationer var relevanta i förhålla…

Vet ej

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Kursens 
examinationer var 
relevanta i 
förhållande till 
kursens 
lärandemål. 4.7 0.5 9.9 % 4.0 4.5 5.0 5.0 5.0

Kommentar:
Lite diffusa lärandemål.

Vilka var kursens styrkor? Motivera gärna.
Vilka var kursens styrkor? Motivera gärna.
Ett väl omhändertagande inför och efter obduktionerna gjorde att det aldrig kändes (för) jobbigt. Kursen ger ökad helhetsförståelse för 
människokroppen och patologi. Mycket pedagogiska och intresserade föreläsare/handledare.
Lydia - så cool och bra  
Upplägget  
Föreläsningarna 
Nu känner jag mig säker att hantera läkarens uppdrag när det kommer till den adminsitrativa efter att människor har lämmnat jordelivet. Detta 
upplevdes som svårt innan.
Det finns väldigt många! Framförallt har det varit en strukturerad kurs med en tydlig röd tråd. Lydias arbete med att informera om var vi ska 
vara, när vi ska vara och vad som ska göras har varit exceptionellt. De olika yrkesrollerna som har närvarat under kurseens gång har varit 
väldigt givande och nu i slutet av kursen kan man verkligen "knyta ihop säcken" med allt arbete som går in i rättsmedicin. 
- mkt diskussioner som fick en att tänka i olika perspektiv 
Få en inblick 
Superbra upplägg. Lydia var mycket engagerad och pedagogisk. Det är ett ämne som borde få en mycket större del i läkarprogrammet. Känns
skönt att vi lärt oss hur vi ska gå tillväga gällande ex dödsfallshandläggning. 
Engagerade lärare!  
Bra struktur (allt från schema, til canvas, till föreläsningar, till obduktioner etc etc).
Att få handfast kunskap om hur vi som läkare ska GÖRA i praktiken och vad som förväntas av oss: fråga om våld, Sos-anmälan kring barn, 
kontakta polis vid dödsfall som verkar oklara, spårsäkring med "rapekit" på akuten. Att vi får röja sekretess om vi misstänker allvarligt brott, 
minska motståndet att kontakta andra myndigheter för att bolla oro kring patienter till exempel som blir utsatta för våld.  

Vi har helt enkelt fått lära oss mer fördjupat om samhällets "baksidor" som är STORA problem, våld, droger, suicid etc som inte faller under 
den vanliga "medicinen" men som vi alla kommer en dag möta i sjukvården och förväntas kunna hantera på ett adekvat sätt (vilket är rimligt 
för vi kan eventuellt rädda liv). 

Sedan också hela biten om kunskap om skador, skademönster, vikten av att dokumentera detta. 

Jag tycker en styrka är också att lärandet är på plats, man får föreläsningar och har seminarier på plats(man får materialet på plats och kan ej 
förbereda sig innan). Det gör att man kan fokusera sin inlärning till arbetsdagen på campus tillsammans med de andra kursdeltagarna och lätt 
kunna ställa frågor direkt till läraren, jämfört ha helt ansvar att inhämta kunskap på "fritiden".
Föreläsningar som riktmärke på relevant kunskap.  
Obduktioner!!  
Mikroskopi! 
Undervisande av flera professioner: Kriminaltekniker, polis, rättsodontolog mm  
Intresserade lärare som verkligen tog sig tid att svara på frågor.  

Alla borde ha mer rättsmedicin på läkarprogrammet. Att få se hela kedjan var otroligt värdefullt för ens framtida karriär som läkare. 



Vad kan förbättras i kursen? Motivera med så konstruktiva förslag som möjligt.
Vad kan förbättras i kursen? Motivera med så konstruktiva förslag som möjligt.
Lite dubbelinfo gällande våld mot barn 
Schema för gärna komma något tidigare innan kursens start!
- om möjligt få se mer av hur rättegångar och  brottsplatser ser ur/är / går till
Att se mer av det som sker efter obduktionen! 
Jag skulle vilja se fler exempel på dödsorsaksintyg tex och hur man knyter ihop all info efter obduktionen
Lite tydligare lärandemål. Fler obduktioner. Möjlighet att få åka ut och delta på en brottsplatsundersökning.
Jag kan uppleva att det blev lite utdraget/mycket återkommande i vissa delar. Upplevde tex att våld mot barn/sexuellt våld återkom flertalet 
gånger i olika föreläsningar och att det till och med blev lite svårt att förstå om det skulle belysa skillnader eller om det var samma kunskaper 
som skulle tas in.  

Hade även uppskattat viss lokalvariation från hus 75 :). 
Jag tycker generellt att rättsmedicinen bör få större obligatorisk del i läkarutbildningen. Jag har inte något negativt att kritisera i kursen i sig 
men tänker att nog fler studenter behöver nog kunskapen vi fått under kursen. Vi behöver vara rustade att utföra bättre underlag till potentiella 
rättsintyg för misshandelsfall på akuten/annan vårdinstans. 

Förståelsen att god dokumentation i skrift och fotografering kan fria/fälla i rätten och i längden påverka hela samhället. 
Kunskap om rättsmedicin ger också kunskap om vilken stor roll vi som läkare kan ha för att förhindra/hjälpa brottsoffer i samhället.
Möjligtvis korta ner några dagar. Långa dagar med mycket föreläsningar ibland. 

SVK-specifika frågor
Skulle du rekommendera kursen?
Skulle du rekommendera kursen? Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 1 (9.1%)
I mycket hög grad. 10 (90.9%)
Summa 11 (100.0%)

Skulle du rekommendera kursen?

I mycket hög grad.

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Skulle du 
rekommendera 
kursen? 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0



I vilken omfattning anser du att följande stämmer in på kursen?

”Fördjupning på avancerad nivå: Temanära kurser på avancerad nivå avser 
fördjupning av ett medicinskt område inom läkarprogrammet.  De fokuserar därför 
på att träna högre kompetenser som analys och värdering utifrån ett professionellt 
och vetenskapligt förhållningssätt, men med en tydlig klinisk förankring.”
I vilken omfattning anser du att 
följande stämmer in på kursen?

”Fördjupning på avancerad nivå: 
Temanära kurser på avancerad nivå 
avser fördjupning av ett medicinskt 
område inom läkarprogrammet.  De 
fokuserar därför på att träna högre 
kompetenser som analys och 
värdering utifrån ett professionellt och
vetenskapligt förhållningssätt, men 
med en tydlig klinisk förankring.” Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 4 (36.4%)
I mycket hög grad 7 (63.6%)
Summa 11 (100.0%)

I vilken omfattning anser du att följande stämm…

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

I vilken omfattning 
anser du att följande 
stämmer in på 
kursen?

”Fördjupning på 
avancerad nivå: 
Temanära kurser på 
avancerad nivå avser 
fördjupning av ett 
medicinskt område 
inom 
läkarprogrammet.  De 
fokuserar därför på att
träna högre 
kompetenser som 
analys och värdering 
utifrån ett 
professionellt och 
vetenskapligt 
förhållningssätt, men 
med en tydlig klinisk 
förankring.” 4.6 0.5 10.9 % 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0



Bedömer du att du kommer att kunna tillämpa din ökade kunskap och förståelse 
från kursen i ditt kliniska arbete som läkare?
Bedömer du att du kommer att 
kunna tillämpa din ökade kunskap
och förståelse från kursen i ditt 
kliniska arbete som läkare? Antal svar
I mycket liten grad 0 (0.0%)
I liten grad 0 (0.0%)
Delvis 0 (0.0%)
I hög grad 1 (9.1%)
I mycket hög grad 10 (90.9%)
Summa 11 (100.0%)

Bedömer du att du kommer att kunna tillämpa …

I mycket hög grad

I hög grad

Delvis

I liten grad

I mycket liten grad

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median Övre kvartil Max

Bedömer du att
du kommer att 
kunna tillämpa 
din ökade 
kunskap och 
förståelse från 
kursen i ditt 
kliniska arbete 
som läkare? 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Vilket är ditt helhetsintryck av kursen?
Vilket är ditt helhetsintryck av 
kursen? Antal svar
Inte alls givande  0 (0.0%)

0 (0.0%)
0 (0.0%)
1 (9.1%)

Mycket givande 10 (90.9%)
Summa 11 (100.0%)

Vilket är ditt helhetsintryck av kursen?

Mycket givande

Inte alls givande

0 2 4 6 8 10 12

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Vilket är ditt 
helhetsintryck av 
kursen? 4.9 0.3 6.1 % 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0


	Kursenkät SVK 2LK171 Rättsmedicin - att diagnostisera det som levande och döda inte vill eller kan berätta HT22

